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Svar på fråga 2025/26:426 av Katarina Luhr (MP) 
Skydd av ekosystemen 

Katarina Luhr har frågat statsministern om han anser att frågan 

om skydd av ekosystemen bör hanteras 

departementsöverskridande med ett delat ansvar där berörda 

ministrar tar sitt specifika ansvar i ett gemensamt arbete och 

om så inte är fallet, vilken minister som har huvudansvaret för 

att Sverige ska agera och vidta åtgärder. 

Frågan har överlämnats till mig. 

Fungerande ekosystem är en grundförutsättning för samhällets 

långsiktiga beredskap och motståndskraft – för vår 

livsmedelsförsörjning, ekonomi och folkhälsa. Regeringen följer 

därför utvecklingen noggrant och arbetar aktivt, nationellt och 

internationellt, för att motverka förlusten av biologisk mångfald 

och stärka ekosystemens robusthet. 

Klimat- och miljömålen är och behöver vara väl integrerade över 

en bredd av politikområden och samhällssektorer för att 
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säkerställa en god och långsiktigt hållbar livsmiljö. Bevarandet 

av den biologiska mångfalden är en hörnsten i miljöpolitiken och 

en grundförutsättning för ekosystemens långsiktiga kapacitet att 

bidra till människors välbefinnande.  

I förordningen (1996:1515) med instruktion för Regeringskansliet 

framgår av 13 § att om ett ärende faller inom flera 

departements verksamhetsområden, ska det handläggas i det 

departement dit ärendet huvudsakligen hör. Vidare finns där 

bestämmelser om gemensam beredning. I 15 § framgår att 

regeringsärenden som faller inom flera departements 

verksamhetsområden ska beredas i samråd med övriga berörda 

statsråd.  

Det finns alltså en ordning som reglerar hur regeringsärenden är 

fördelade mellan departementen som säkerställer att alla 

ärenden som faller inom flera departements 

verksamhetsområden bereds i samråd med övriga berörda 

statsråd. Som framgår av 7 kap. 3 § regeringsformen fattar 

regeringen sina beslut kollektivt och är kollektivt ansvarig för 

dessa beslut. 

Stockholm den 4 februari 2026 

 

Romina Pourmokhtari 
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